CONCOURS AGENT DES SERVICES DU SENAT 2007

EPREUVES DE PRESELECTION

Les épreuves de présélection consistent en :

1. Un questionnaire a choix muiltiples comportant, pour partie, des questions de
connaissances domestiques, pratiques, techniques, théoriques ou de culture générale,
pour partie, des questions relatives a l'activité du Parlement et a I'education civique.
(durée : 1 heure - coefficient 3)

2. Un ou plusieurs tests psychotechniques
(durée : 1 heure environ - coefficient 1)

Les notes obtenues pour ces épreuves ne seront pas prises en compte pour la
suite du concours.

IMPORTANT

Les candidats reconnus handicapés par une CDAPH ou une COTOREP
sont dispensés de ces épreuves de présélection.




QUESTIONNAIRE A CHOIX MULTIPLES

DUREE 1 HEURE - COEFFICIENT 3

NOTE A LIRE ATTENTIVEMENT AVANT DE COMMENCER | 'EPREUVE

Vous disposez de 60 minutes pour répondre aux 150 questions,
numérotées de 1 a 150, qui constituent le présent questionnaire & choix
multiples.

Pour chacune des 150 questions, il y a trois réponses proposées, mais
attention, il n'existe qu'une seule bonne réponse.

S’agissant de la notation, il vous est précisé :
— qu'a chaque bonne réponse est attribué un point,

— qu'a chaque mauvaise réponse est retiré un demi-point,

— que l'absence de réponse vaut zére point.




ﬂ QUESTIONNAIRE A CHOIX MULTIPLES |

Le combiné nordigque est :
. Une piéce de la fixation d'un ski
. Une épreuve inscrite au programme olympique

. Une tenue moulante et hydrofuge

Un chemin de table désigne :
. Un bougquet de fleurs placé au centre d’une table
..Un plan de placement des invités a un repas

. Une piéce de tissu & placer sur une table

Le bicamérisme est le terme employé :
. Pour critiquer ta remise en cause de la laiciteé republicaine
. Pour désigner un régime comportant deux assemblées parlementaires

. Pour caractériser les rapports du Président de la République et du Premier ministre

Ingmar BERGMAN était :
. Un cinéaste suédois
. Un champion de ski norvégien

. Un Premier ministre danois

Le virus HEN1 est celui de :
. La peste porcine
. La grippe aviaire

. La maladie de Creutzfeldt Jacob

L’Union européenne est composée d’Etats membres au nombre de :
.15
.24

.27



10.

1.

12

Le Tour de France 2007 est parti :

. de France
. de Belgique

. d'Angleterre

La cotriade est :

. Un bateau de péche de faible tonnage
. Une danse auvergnate

. Une soupe de poisson du littoral breton

Lequel de ces éléments n’est pas précisé dans la Constitution frangaise actuelle ?

. La langue de la République
. La monnaie

. Lhymne nationai

Le 3 avril 2007, une rame TGV a établi un nouveau record de vitesse sur rail. Il est de :

. 515,8 km/h
. 5748 km/h

. 624,8 km/h

5 % de 180 est égal A :

.1

10

.9

La rouille est une sauce accompagnant généralement :

. La choucroute
. Le cassouiet

. La soupe de poisson



13.

La Constitution de la Ve République a été approuvée par référendum :

A. En 1958

B.

En 1968

C. En 1978

14.

A
B.
C.

15.

16.

17.

18.

Le nombre de commissions permanentes est de :
7 a 'Assemblée nationale et 8 au Sénat
6 a 'Assemblée nationale et 7 au Sénat

6 dans les deux assemblées

Quelle femme politique a exercé les fonctions de Premier ministre ?

. Mme Simone VEIL
. Mme Martine AUBRY

. Mme Edith CRESSON

Qu’est-ce que ne peut désigner une mousseline ?

. Un filet de p&che
. Une sauce

. Untissu

Par quelle loi le droit d’association est-il régi ?

. Parlaloi du 1% juillet 1901
. Parla loi du 31 décembre 1913

. Parla loi du @ décembre 1905

En quelle année la peine de mort a-t-elle été abolie en France ?

. 1845
. 1974

. 1981



19. La canneberge est :
A. Un petit fruit rouge
B. Une poignée de porte de forme ronde

C. Une canne utilisée par les bergers des Landes

20. Lequel de ces pays a-t-il un accés a fa mer ?
A. La République tchéque
B. La Croatie

C. L'Autriche

21. Un hectare correspond a la surface d’un carré de :
A. 10 m de coté
B. 100 m de cote

C. 1000 m de coté

22. Qu’est-ce qu’'un cul-de-poule ?
A. Une spécialité lyonnaise préparée a base de bouillon de poule
B. Un saladier arrondi utilisé pour mélanger des ingrédients

C. Un dessert a base d'ceufs batfus

23. En quelle année le droit de vote aux élections politiques a-t-il été accordé aux femmes
en France 7

A. 1848
B. 1919

C. 1944

24. Le Parlement, c’est:
A. LU’Assemblée nationale et le Sénat
B. L'Assemblée nationale seulement

C. L’Assemblée nationale, le Sénat et le Conseil d'Etat



25. Quelle équipe a affronté la France lors du match d’ouverture de la coupe du Monde de

26.

27,

28,

29,

30.

rugby 2007 ?

. L'Argentine
. L'Irlande

. L'Angleterre

La groseille a maquereau désigne :

. Une prostituée en langage argotique
. Une variété de groseilles

. Une liqueur de groseilles fabriquée dans la région de Dijon

Le territoire métropolitain compte :

. 22 régions
. 15 régions

. 27 régions

Jean-Pierre PAPIN est 'entraineur de I'équipe de footbalil de :

. Rennes
. Auxerre

. Lens

Une crépine désigne :

. Une semelle de chaussure
. Une poéle de forme allongée

. Une membrane graisseuse dans laquelle on roule des viandes pour leur cuisson

Un métre cube est égal a:

. 100 dm*
.10 000 litres

1000 000 cm®



3.

Le Président du Sénat est :

A. Elu par les Sénateurs

32.

33.

34.

35,

36.

B. Désigné par le Président de la Republigue

C. Nommé en Conseil des ministres

Si Jean est plus grand que Pierre et que Pierre est plus petit que Paul, on peut affirmer
que :

. Paul est plus grand que Jean
. Jean est plus petit que Paul

. Pierre est plus petit que Jean

En quelle année est intervenue la révision constitutionnelle fixant a cing ans la durée
du mandat du Président de la République frangaise ?

. 1874
. 1696

. 2000

Les « graves » sont une appellation contrélée de la région de :

. Bordeaux
. Saumur

. La vatlée du Rhéne

L’'Europe est séparée de I’Afrique par:

. Le détroit de Béring
. Le détroit de Messine

. Le détroit de Gibraltar

Dans quel film, Pacteur Miche! SERRAULT n’a-t-il pas joueé ?

. La Cage aux folles
. Garde a vue

. La Grande vadrouille



37.

38.

39.

40.

41.

42,

En quelle année le droit de vote & 18 ans a-t-il été instauré en France ?
. 1862
. 1974

. 1681

Un texte de loi proposé par le gouvernement s’appelle :
. Un décret-loi
. LUne proposition de loi

. Un projet de Ici

La Fléeche Wallonne est :

. Un équipement de chasse
. Une course cycliste

. Le sommet d’'un clocher

Quel est I'ingrédient qui n’entre pas dans la préparation de la mayonnaise ?
. Un jaune d'ceuf
. Un blanc d’ceuf

. De 'huile

« Les Misérables » est un roman de :

. Robert HOSSEIN
. Michel HOUELLEBECQ

. Victor HUGO

Le lac de Genéve est également appelé :

. Lac Majeur
. Lac Léman

. Lac de Garde



43. Le Président de la République frangaise peut dissoudre :

A
B.
C.

44,

45.

486.

47,

48.

L'Assemblée nationale et le Sénat
L'Assemblée nationale, e Sénat et le Conseil de Paris

L’Assemblée nationale uniguement

Une matelote est :

. La femme du matelot
. Une petite barque

. Un poisson cuit dans du vin

Quelle série télévisée américaine a pour héros les membres d'une famille ayant hérite
d'une entreprise funéraire ?

. Six feet under
. La Famille Adams

. Les Sopranos

La racine carrée de 225 est :

112,56
.15

.25

Le nombre minimal de signatures d’élus qu’un candidat aux élections présidentielles
frangaises doit avoir recueilli est de :

. 800
. 1000

. 500

Les marrons utilisés en cuisine proviennent :

. Du marronnier d’'Inde
. Du chataignier

. Du chéne



49,

50.

51.

52.

53.

54.

Le ruban de Vordre national de la Légion d’honneur est :

. Bleu
. Rouge

. Bleu blanc rouge

Sur la fin de sa vie, le poéte Arthur RIMBAUD était :

. Pair de France
. Trafiquant d'armes

. Moine cistercien

La Seine prend sa source :

. Sur le plateau de Langres
. Au mont Gerbier-de-Jongc

. Dans les Vosges

Décanter une bouteille de vin signifie :

. La déboucher
. La faire tiédir a température ambiante

_ La transvaser dans une carafe pour enlever les deépots

Une embrasse est :

. Un outil contondant
. Une margue d'affection

_ Un élément décoratif servant a retenir les rideaux

Le traité fondateur de PEurope a été signé :

. A Bruxelles en 1979
. A Rome en 1957

. A Paris en 1942



55.

§6.

67.

58.

59.

60.

En matiére de mariage, le régime légal est :

. La communauté réduite aux acquéts
. La séparation de biens

. La communauté universelle

Qui est appelé a remplacer le Président de la République francaise en cas de vacance
ou d’'empéchement ?

. Le Président de 'Assemblée nationale
. Le Président du Sénat

. Le Premier ministre

Lequel de ces poissons n’est pas un poisson de riviére ?

. La perche
. Le brochet

. Lalimande

« Le Tartuffe » est une comédie de :

. Louis de FUNES
. MOLIERE

. Jacques MARTIN

Les mers représentent en pourcentage de la surface du globe terrestre :

.43 %
71 %

.59 %

La mandoline est un instrument de cuisine quisert a:

. Couper les fruits et les légumes en fines tranches
. Malaxer les pates & gateaux

. Monter les blancs d'ceufs en neige



81. Dans quel! arrondissement de Paris est situé le Palais du Luxemhourg ?
A. Le sixieme
B. Le septiéme

C. Le cinquiéme

62. Lesaltoest:
A. Une danse basque
B. Un pont suspendu

C. Un saut périlleux

63. Lecrépe est:
A. Un champignon des bois
8. Un chapeau breton

C. Une variété de tissu

64. Combien y a-t-il de députés a ’Assembiée nationaie ?
A. 352
B. 577

C. 123

65. En France, le ministre de la Justice est également appelé :
A. Garde des Sceaux
B. Grand Chancelier

C. Premier Chambelian

66. A quelle distinction correspond le liseré tricolore qui décore le col de certains chefs
cuisiniers ?

A. Mérite agricole
B. Meilleur ouvrier de France

C. Palmes académiques



67. Deux élections se sont tenues en France au printemps 2007 :
A. Les élections présidentielle et européennes
B. Les élections législatives et municipales

C. l.es élections présidentielle et |égislatives

68. Quelle est expression correcte ?
A. C'est la copie qLie je vous ai remis
B. C'est la copie gue je vous ai remise

C. C'est la copie que je vous ai remit

69. Quel est le morceau de boucherie que peut vendre un tripier ?
A. La hampe
B. Le faux-filet

C. Legite

70. Le peintre Paul GAUGUIN est mort en 1903 :
A. Aux fles Marquises
B. Au Groenland

C. En mer de Chine

71. La réunification de ’Allemagne a eu lieuen :
A. 1961
B. 1990

C. 1999

72. Maroufler est 'action :
A. De lisser aprés avoir collé
B. D'agresser un adversaire

C. De dormir en ronflant



73.

A
B.
C.

74,

75.

76.

77.

78.

Le péatisson est :
Une varieté de courge
Une race d'ane

Un apprenti patissier

Quel est I'age minimum pour étre élu sénateur ?

. Dix-huit ans
. Trente ans

. Trente-cing ans

Une éclipse de Soleil se produit quand :

. La Lune passe entre le Soleil et la Terre
. La Lune passe derriére le Soleil

. La Lune passe derriére la Terre

Lequel de ces romans a-t-il été écrit par Alexandre DUMAS ?

. La Duchesse de Langeais
. Le Comte de Monte-Cristo

. La Princesse de Cléves

Le passe-tout-grain est un vin de :

. Bordeaux
. Bourgogne

. Loire

Dans quel sport trouve-t-on le poste de pivot ?

. Basket-ball
. Football

. Rugby



79.

80.

81.

82.

83.

84,

L’empeigne de la chaussure se trouve :

. Dans la chaussure
. Sur la chaussure

. Sous la chaussure

La véritable mozzarella italienne est fabriquée avec :

. Du lait d'anesse
. Du lait de bufflonne

. Du lait de vache

Le siége du Sénat se situe au :

. Palais Médicis
. Palais Bourbon

. Palais du Luxembourg

Napoléon BONAPARTE est mort :

. A Waterloo
. Surl'ile d’Elbe

. Sur I'lle de Sainte-Héléne

A quelle famille d’instruments de musique appartient la trompette ?
. Les venis
. Les bois

. Les cuivres

Quel est le nom de la bataille qui permit d’arréter la progression des armées

allemandes vers Paris en 1914 ?

. Verdun
. La bataille de {a Marne

. Le chemin des Dames



85.

86.

- 87.

88.

89.

90.

Une cantonniére est :

. Une grosse malle métallique
. Une bande d'étoffe placée au-dessus des rideaux

. Une lampe tripode

Qu’est-ce que le terme de mignonnette ne peut pas désigner ?
. Une petite bouteille d’alcool
. Du poivre concasse

. Une salade découpée en fines laniéres

Les dauphins respirent grace a :

. Leur peau
. Leurs poumons

. Leurs branchies

L'échelle de RICHTER sert 8 mesurer :

. L’énergie libérée par un séisme
. L'écart entre les revenus

. La puissance des avalanches

Le surjet est :

. Un état de la personnalité psychique
. Un point de couture

. Un terme employé en basket-ball pour définir un lancer

Combien la France compte-t-elle, approximativement, de communes ?
. 12 600
. 25300

. 36700



91,

92,

93.

94.

Quel chevalier souffla dans son cor au col de Roncevaux ?

. BAYARD
. ROLAND

. ARTHUR

Leque! de ces volatiles n’appartient pas a la famille des gallinacés ?

. La poule
. Le faisan

. Le perroguet

Quel tournoi de tennis Amélie MAURESMO n’a-t-elle jamais remporté ?

. Open d’Australie
. Roland Garros

. \Nlmbledoh

La bielle est :

Un synonyme du mot cercueil

B. La piéce rectiligne destinée a transmettre un mouvement entre deux pieces articulées

95,

96.

La section d'un canal comprise entre deux écluses

Qui porte dans I'Histoire le surnom de « Fléau de Dieu » ?

. CLOVIS
. ATTILA

. SALADIN

La marqueterie est :

. La francisation du mot anglais « marketing »
. Un assemblage décoratif sur un fond de menuiserie

. L’art de marteler le cuivre



97. Quelle est I'expression correcte ?
A. Voici le puli de ma soeur
B. Voici le pull & ma soeur

C. Voici le pull gu’ad ma soeur

98. Comment s’appelle 'assemblée délibérante du département ?
A. Le conseil départemental
B. Le conseil general

C. L'assemblée du département

99. BOCUSE, ROBUCHON, DUCASSE sont :
A. Des noms de villes belges
- B. Des plages fréquemment polluées

C. De grands chefs cuisiniers

100. Le Président du Sénat est aujourd’hui :
A. Monsieur René MONORY
B. Monsieur Charles PASQUA

C. Monsieur Christian PONCELET

101. Un furet est :
A. Un meuble d’appoint
B. Un outil utilisé en plomberie

C. Une plante aquatique de I'hémisphére nord

102. Dans que! pays les jeux olympiques d’'été seront-ils organisés en 2008 ?
A. En Chine
B. Au Royaume-Uni

C. En Russie



103. La part de la production d’électricité issue du nucléaire est en France d’environ :

A. 40 %
B. 60%

C.80%

104. La capitale de I'Australie est :
A. Canberra
B. Sydney

C. Perth

106. Le passement est :
A. Une danse d'crigine bretonne exécutée en couple
B. Un filtre qui ne laisse passer que les fréquences inférieures & une fréquence donnée

C. Un galon dont on orne les rideaux ou les sieges

106. La Mostra est :
A. Un fromage italien
B. Un opéra de VERDI

C. Un festival du film qui se déroule a Venise

107. En électricité, le fil relié a la terre est :
A. Vert et jaune
B. Bleu

C. Rouge

108. L’aire d'un triangle est donnée par la formule :
A. Base x hauteur
B. (Base x hauteur)® x 1/3

C. (Base x hauteur) / 2



109. La population frangaise compte environ :
A. 50 miliions de personnes
B. 85 millions de personnes

C. 63 millions de personnes

110. Le chef-lieu du département de la Martinique est :
A. Fort-de-France
B. Saint-Paul

C. Saint-Denis

111. En 2003, la durée du mandat de sénateur a été :
A. Fixée a6 ans
B. Portée a 9 ans

C. Ramenée a 5 ans

112. Dans quelle discipline sportive le Frangais Brian JOUBERT est-il devenu champion du
monde en 2007 ?

A. Le patinage artistique
B. Le ski alpin

C. Le Vélo Tout Terrain

113. La statue de la Liberté a3 New York tient dans sa main droite :
A. Un drapeau
B. Un parchemin

C. Un flambeau

114, Que sont les « favelas » ?
A. Des cybercafés
B. Des familles puissantes

C. Des bidonvilles au Brésil



115. Qui assume la responsabilité de la construction et de I'entretien des colléges ?
A. Le département
B. L’Etat

C. La région

116. Une gouge est :
A. Un légume de la famille des cucurbitacées
B. Une lampe frontale de mineur

C. Un outil de menuiserie

117. Dans la phrase « il a relié le livre», figure :
A. Leverbe « lire »
B. Le verbe « relire»

C. Le verbe « relier »

118. « Autoportrait a oreille coupée » est un tableau célébre de :
A. Salvader DALI
B. Vincent VAN GOGH

C. Paul GAUGUIN

119. Lequel des ces nombres est divisible par 3 et par 5 :
A. 1065
B. 4270

C. 4653

120. De quel fleuve la Moselle est-elle un affluent ?
A. La Loire
B. Le Rhéne

C. Le Rhin



121,

122,

123.

124.

125.

126.

Lequel de ces hommes politiques n’a pas été Président du Sénat ?

. René MONORY
. Alain POHER

. Michel DEBRE

Quel savant a congu la premiére pile électrique ?

. MAZDA
. VOLTA

. WONDER

Un triangle isocéle a deux angles de 55°, le troisiéme angle a une mesure de:

. 55°
. 60°

. 70°

Le féminin de sénateur est :

. Sénatrice
. Sénatrisse

. Sénateure

Dans quelle ville se trouve le quartier de la petite France ?

. Marseille
. Strashourg

. Bordeaux

Qui habite au 10 Downing street a Londres 7

. MADONNA
. Le Prince WILLIAM

. Le Premier ministre britannique



127. Quelle est la bonne orthographe ?
A. Hémicycle
B. Hémycicle

C. Hémicicle

128. Le Président de la République frangaise est élu au suffrage universel direct depuis :
A. 1945
B. 1958

C. 1962

129. A Pimparfait de I'indicatif, le verbe « rire » s’écrit :
A. Jeriais
B. Jerirai

C. Jerirais

130. Dans quelle région se situe le plateau de Millevaches ?
A. LAuvergne
B. L'Aquitaine

C. Le Limousin

131. 18/4 + 7/2 =
A. 25/6
B. 8

C. 25/2

132. Quel est le sens de ’expression « faire cavalier seul » 7
A. Monter a cru un cheval
B. Avoir le dernier mot

C. Agir seul



133. Les textes de loi et les décrets sont publiés :
A. Au Journal Officiel
B. Dans le Bulletin du Parlement

C. Au Journal de la République

134. Un « indic » est :
A. Unindice des prix de 'INSEE
B. Un petit indien qui vit en Europe

C. Un informateur de la police

136. Bamako est la capitale :
-A. Du Mali
B. De {'Indonésie

C. Du Sénégal

136. Le protocole de Kyotb est:
A. Un ensemble de mesures destinées a réduire les émissions de gaz a effet de serre
B. Le code d’honneur des sumotoris

C. Un accord international de lutte contre la contrefagon

137. Le Guide Rouge est :
A. Un ouvrage de littérature érotique
B. Un guide gastronomique

C. Un manifeste du Parti Communiste

138. Le Congrés du Parlement se réunit :
A. Au Palais Bourbon
B. Au Palais du Luxembourg

C. A Versailles



139. Que signifie « étre éberlué » ?
A. Etre en retard
B. Etre attristé

C. Etre étonné

140. Une revue bimensuelle parait :
A. Tous les deux mois
B. Deux fois par mois

C. Uniguement les mois pairs

141. Quel pays n’a pas de frontiére avec I'Allemagne ?
A. Ultalie
B. La Pologne

C. La Belgigue

142. Quel est le synonyme d’astronaute 7
A. Astronome
B. Cosmonaute

C. Astrologue

143. Une bouteille de 1 litre aux % pleine contient :
A 75ml
B. 75¢l

C.75dl

144. L’Abbé PIERRE a fondé :
A. Les Chiffonniers du Caire
B. La Communauté d'Emmals

C. Les Restos du Coeur



145. « Second Life » est :
A. Un monde virtuel sur Internet
B. Une série TV a la mode

C. Le slogan choisi par Bill CLINTON pour la campagne électorale de sa femme

146. Question annulée

147, Lequel de ces personnages n'est pas un héros de dessin anime ?
A. Bibendum
B. Kirikou

C. Shrek

148. Un objet « kitch » est :
A. Un ustensile de cuisine
B. Un objet au style excentrique, barogue

C. Un objet écossais

149. Quelle est la capitale fédérale du Canada ?
A. Oftawa
B. Montréal

C. Québec

150. L'infinitif du verbe « je vaudrais » est :
A. Valoir
B. Vouloir

C. Varier



